

Protokoll zur 15. Sitzung 2020 des Jugendrates Friedberg

am 13.07.2020

Verwaltungsgebäude

Themen der Tagesordnung

1. Teilnehmer.....	1
2. Tagesordnung	2
3. Begrüßung	2
4. Zeitnahe Themen	2
5. Status Projektgruppen.....	2
6. Sonstiges.....	3
7. Nächster Sitzungstermin	4

1. Teilnehmer

Nr.	Teilnehmer	inest	Nr.	Teilnehmer	inest
1	Can, Elena	X		Beratende Mitglieder:	
2	Enderle, Sophia-Marie	X		Eichmann, Roland (1. Bgm.)	
3	Germer, Andreas	X		Pfundmeir, Sebastian	X
4	Khayrullahi, Rohullah	ent.		Wurzer, Florian	X
5	Kober, Finja	X		Rohr, Sarina	X
6	Murphy, Brianna	X		Weitere Teilnehmer:	
7	Rohrmoser, Fabian	X		Eser-Schubert Claudia	X
8	Schmaus, Sarah	ent.		Fleig, Florian	X
9	Schnetzler, André	X		Postl, Michael	X
10	Schwarz, Yasin	X		Brüls, Marion	X
11	Veith, Vanessa	ent.			

2. Tagesordnung

1. Begrüßung
2. Zeitnahe Themen
3. Status Projektgruppen
4. Sonstiges

3. Begrüßung

Begrüßung um 19:31 Uhr durch Brianna Murphy.

4. Zeitnahe Themen

Gespräch mit Stefan Lindauer und Andreas Santa:

- Zusammenfassung des Gesprächs
- LGBT* Jugendliche haben Informationsprobleme, wir könnten ein Angebot auf unserer Website schaffen
- Jugendrat auf Kreisebene

Jugendbeirat:

- Warten bis Konkreteres vom Stadtrat kommt

Änderung der Geschäftsordnung:

- Änderungsvorschlag von Andreas Germer vorgestellt
- Beschluss: 8 Stimmen für die Änderung und 0 Gegenstimmen die Änderung
- Neu Geschäftsordnung auf Website hochladen und an alle Mitglieder verteilen

5. Status Projektgruppen

Merche:

- Diskussion über die Größe des Logos
- Beschluss: 8 Stimmen für V2 (Variante 2) und 0 Gegenstimmen
- Beschluss: 8 Stimmen für die Finanzierung mit dem Jugendratbuget und 0 Gegenstimme

Einbindung von SMVs und anderen Jugendräten:

- wird aktuell nicht besprochen (zum neuen Schuljahr wieder)

Interview mit den Stadträten:

- Präsentation der bisherigen Fortschritte
- Soll auf unseren Socialmediakanälen hochgeladen werden
- Beginnend mit den Jugendpflegern, um Stadträte besser kennen zu lernen
- Individuell auf Wünsche der Gesprächspartner eingehen (im Bezug auf Ort, Video, Ton)
- Stativ von Yasin verwenden
- Mail an alle Stadträte um unser Vorhaben zu erklären (Aufgabe der Arbeitsgruppe)

Öffentlichkeitsarbeit:

- nichts neues

Faschingswagen:

- Präsentation in der nächsten Sitzung

Festival am See:

- Frau Eser Schubert und Frau Brüls erklären den aktuellen Stand und holen die Meinung des Jugendrats ein
- Wir stehen positiv gegenüber einem Festival und der Mategroup und wollen mitwirken

Mobilität:

- auf einen späteren Zeitpunkt verschoben

Sommerpause:

- Vorstellung der Umfrage
- eine Sitzung in KW32 und danach wieder im September
- die Arbeitsgruppen können weiter arbeiten

6. Sonstiges

Ersatz Termin mit Mathias Matuschka:

- Terminvorschlag an Herrn Matuschka per Email von Brianna für Donnerstag den 23.07 um 17 Uhr

Mister X (Ferienprogramm):

- Vorstellung des Konzepts und des Ablaufs

Logo hochauflösend:

- Ist nun vorhanden

Demokratie Workshop:

- Brianna Murphy schreibt eine Email an die Veranstalter
- Ergebnisse Umfrage: entweder in Friedberg oder einer Jugendherberge, bis spätestens Herbst, ein- bis mehrtägig

Inlinehockeyplatz:

- 2. Basketballkorb unwichtig
- Fabian Rohrmoser lädt Betroffene in eine Sitzung ein

Neues aus dem Stadtrat:

- Zusammenfassung der Stadtratsitzung durch Andreas Germer
- Themen: Überlauter Spielplatz am Schlosspark, kranke Äschen, kaputte Straßen, Sicherheitskonzept Friedberger Baggersee

Fragen von Herrn Postel:

- Nachfrage zum Thema Merche (Textilien nur für den Jugendrat selber)
- Nachfrage zum Süduferfestival beantwortet von Sebastian Pfundmeir

7. Nächster Sitzungstermin

Am Dienstag 04.08.2020 um 19:30 Uhr ist die nächste Sitzung.

Die Sitzung wird von Brianna Murphy um 20:51 Uhr geschlossen.

Protokollführerin: Sophia-Marie Enderle